

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 160 (2571)

Суббота, 31 июля 1943 года.

Цена 20 коп.

Какая основная задача стоит сейчас перед комсомолом? Она мне кажется совершенно ясной, это — участие в войне. Война — это самый коренной и решающий факт современной жизни.

Нет сейчас более важной задачи, как задача — побить врага. Все остальные задачи являются только вспомогательными для этой основной цели — побить врага.

М. И. КАЛИНИН.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА КОМСОМОЛОМ

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков поставила нашу молодежь в иные, по сравнению с мирным периодом, условия, вызвала не мало трудностей и лишений. Суровые испытания войны явились решающей проверкой духовных и физических сил советской молодежи, ее передового отряда — комсомола.

Ленинско-сталинский комсомол и воспитанная им советская молодежь с честью выдержали эти испытания.

В революционной инициативе, которую проявляет молодежь на фронте и в тылу для достижения скорейшей победы над врагом, мы видим продолжение славных большевистских традиций, плоды ленинско-сталинской школы воспитания, постоянной заботы партии Ленина — Сталина о комсомоле, как своем помощнике и боевом резерве.

Работа по воспитанию молодежи всегда рассматривалась большевиками как важнейшее партийное дело. Сейчас значение этой работы еще больше возрастает. В период войны удельный вес молодежи во всех отраслях народного хозяйства растет с каждым днем, повышается и ее роль, ибо во многих случаях молодежь становится решающей силой нашего тыла.

Все это обязывает к усилению партийного руководства комсомолом. Партийные организации должны повседневно направлять деятельность комсомольских организаций, помогать им в работе.

Между тем за последнее время отдельные райкомы ВКП(б) и ряд первичных парторганизаций ослабили руководство комсомолом, примирились с плохой работой отдельных комсомольских организаций и их руководителей.

Только потерей чувства заботы о повседневном руководстве комсомолом со стороны Самаровского райкома ВКП(б) можно объяснить тот факт, что районный комитет ВЛКСМ и его секретарь т. Кобелев стоят в стороне от жизни многих комсомольских организаций, не руководят ими, не знают их состояния.

В результате, только за последние 2—3 месяца в районе распались три колхозных комсомольских организации. Кстати, это произошло после того, как бюро райкома ВКП(б) вынесло пространное решение о неудов-

летворительном партруководстве колхозными комсомольскими организациями. Постоянные коммиссии райкома комсомола бездействуют, а отдельные из них, как, например, по пропаганде, совершенно распались. Политическое воспитание молодежи в районе поставлено неудовлетворительно. Разве не ясно, после всего этого, почему из тысячи с лишним комсомольцев в районе только 58 человек работают непосредственно на лавры.

Подобные факты в работе комсомольских организаций имеют место в Березовском и Микояновском районах. Уместно спросить — почему райкомы партии периферийных районов относятся равнодушными к таким фактам и не пора ли покончить с поверхностным отношением к партийному руководству комсомолом, тем более теперь, когда роль молодежи возрасла, а опытных работников в комсомоле стало меньше.

Не ясно ли, что молодежь выполнит свою великую роль тем лучше, чем больше будет проявлено заботы о ее политическом воспитании, о ее культурных и бытовых условиях. Вот почему важно, чтобы партийные организации считали комсомольскую работу своим прямым повседневным делом.

Задача партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы организационно укрепить каждую комсомольскую организацию, добиться не только расширения их сети, особенно в колхозах, но чтобы эти организации были полнокровными, а их деятельность разнообразной, живой, интересной.

Пусть каждая комсомольская организация и каждый комсомолец, готовясь к встрече 25-летнего юбилея ВЛКСМ, еще и еще раз спросит себя — все ли сделано для фронта и чем еще можно ему помочь, чтобы приблизить желанный час победы над врагом.

Райком партии и первичные парторганизации обязаны подчинить сейчас всю организационную и политическую работу комсомольских организаций успешному проведению военно-штурмового квартала по завершению годового плана рыбодобычи. Добиться, чтобы каждая комсомольская организация стала подлинно ударной группой штурма рыбодобычи — вот прямой долг райкомов партии, первичных парторганизаций и райкомов ВЛКСМ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении и в Донбассе — поиски разведчиков.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 28 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 63 самолета противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла советские войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Немецкое командование попрежнему перебрасывает на этот участок войска с других фронтов и резервы. Отмечено, в частности, прибытие маршевых батальонов из Франции и Германии. Бойцы Н-ской кавалерийской части стремительной атакой выбили немцев из трех сильно укрепленных пунктов и нанесли им тяжелые потери. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и много вооружения, брошенного противником. На другом участке полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, дважды пытался атаковать наши части. В результате ожесточенного боя подбито и сожжено 10 немецких танков и уничтожено до батальона гитлеровцев.

Восточнее Орла наши части отбили несколько ожесточенных контратак немецкой пехоты и нанесли противнику тяжелые потери в живой силе.

Южнее Орла части Н-ского соединения продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник, прикрываясь водным рубежом, оказывал упорное сопротивление. Советские бойцы переправились через реку и овладели опорным пунктом немцев. В боях на этом участке уничтожено не менее 400 гитлеровцев, захвачены 16 складов боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные. На другом участке наши войска вели наступательные бои и истребили до 1.500 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 42 автомашины, 5 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

На Белгородском направлении активно действовали разведывательные группы. Подразделение гвардии старшего лейтенанта Прохорова атаковало противника, укрепившегося в одном населенном пункте.

Приняв налет разведчиков за атаку крупных сил, гитлеровцы начали разбегаться. Наши разведчики истребили 60 немецких солдат и офицеров и с помощью подоспевшей пехоты овладели населенным пунктом. На другом участке рота, которой командует лейтенант Тимошенко, отбила 3 контратаки противника. Понесла значительные потери, немцы отступили. На поле боя подобрано несколько пулеметов и много автоматов, брошенных гитлеровцами.

На юге, в Донбассе происходили поиски разведчиков. Красноармеец т. Комолов скрытно подкрался к каменоломне и гранатами уничтожил вражеский пулемет, обстреливавший наши подразделения. Несколько гитлеровцев, находившихся в каменоломне, сдались в плен. На другом участке рота немецких автоматчиков пыталась нанести фланговый удар подразделению Н-ской части. Пулеметчик т. Абрамов метким огнем уничтожил 40 гитлеровцев. Остальные немецкие автоматчики разбежались.



Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлоповой московского завода Фрезер выполняет ежедневно задания не ниже чем на 300 процентов.
На снимке Бригадир Е. Хлопова (справа) со своей ученицей А. Веселовой.
Фото Э. Неверовой.
Фотохроника ТАСС.

На Ленинградском фронте наши артиллерийские и минометные подразделения обстреливали оборонительные сооружения и ближние тылы противника. Разрушено 36 ДЗОТов, взорван склад боеприпасов и склад с горючим. Советские летчики разбили и сожгли 5 воинских железнодорожных эшелонов противника. В воздушных боях сбито 6 немецких самолетов. 2 советских штурмовика были атакованы двумя истребителями противника. Стрелки Колышев и Гоголев несколькими очередями сбили один истребитель «Фокке Вульф-190». Другой немецкий истребитель вышел из боя и скрылся.

На Северо-Западном фронте подразделение старшего лейтенанта Кривоногова, под прикрытием артиллерийского огня, вплотную приблизилось к опорному пункту противника. Как только артиллерийский огонь был перемещен в глубину немецкой обороны, наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и в рукопашной схватке истребили более 100 солдат противника. Захвачены радиостанция, 7 пулеметов, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанские отряды Украины 25 июля пустили под откос более 30 воинских эшелонов. В результате крушений разбиты 23 паровоза, много вагонов и платформ. Из обломков вагонов извлечены сотни трупов немецких солдат и офицеров. На многих участках железных дорог, где произошли крушения, движение поездов было приостановлено.

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 216 немецкой пехотной дивизии Гельмут М. рассказал: «На днях в Германии вернулся оберлейтенант, — мой сослуживец. Перед отъездом из Берлина он побывал на собрании офицеров, на котором с речью о военном положении выступил Геринг. В небольшом кругу своих друзей оберлейтенант пересказал содержание этой речи. Геринг нарисовал мрачную картину и заявил, что многие старые генералы обанкротились и доказали свою неспособность руководить военными операциями в нынешней обстановке. Он намекнул, что предстоит основательная чистка высшего офицерского состава, в результате которой кое-какие генералы будут выброшены на свалку. Коснувшись последних неудач немецких войск на восточном фронте, Геринг подтвердил, что Германия переживает кризис и надо быть готовым ко всяким неприятным неожиданностям».

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил тов. И. М. Майского заместителем Народного Комиссара Иностранних Дел.

КОМСОМОЛЬЦЫ И ПИОНЕРЫ НА ЛОВЕ РЫБЫ

В свободное от работы время комсомольцы Кондинского района добыли и сдали в особый фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии более 10 центнеров рыбы. Небольшая комсомольская организация с Алтай (секретарь т. Савельева) уже сдала рыбы для защитников родины 22 центнера.

Пионеры и школьники Нахратинской средней школы за 5 дней удочками и переметами выловили 270 килограммов рыбы: пионер Годов сдал 15 килограммов, Копыльцев—17 килограммов и т. д. Вся выловленная пионерами и школьниками рыба сдана в фонд Главного Командования.

Хозяинов, секретарь Кондинского РК ВЛКСМ

РЫБА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Члены ВЛКСМ Белогорского лесозавода, во главе с секретарем комсомольской организации Н. Захаровой, выезжая по выходным дням на рыбалку, сдали уже в фонд Главного Командования 5 центнеров рыбы.

18 июля члены Белогорского колхоза добыли и сдали для защитников родины около тонны рыбы.

355 килограммов рыбы в тот же день сдано в особый фонд Главного Командования колхозниками деревни Ахтаной.

Всего за 18 июля колхозники Троицкого совета передали в фонд Красной Армии 2.661 килограмм рыбы.

Звеном руководит подросток

Васе Сыченко—16 лет, но он уже руководит рыболовецким звеном, состоящим из трех женщин. Юный звеньевой оправдывает доверие, оказанное ему Быстринским колхозом Микояновского района. Его звено—передовое: облавливая заводь на Оби 150-метровым неводом, оно добыло в последней пятнадцатидневке июля 9 центнеров рыбы, перевыполнив задание на 34 процента.

Федорова.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Когда же комбинат улучшит приемку рыбы?

Рыбаки Белогорского колхоза «Заря новой жизни» в дни военно-штурмового квартала стремятся добыть как можно больше рыбы. Однако большое затруднение для рыболовов создается со сдачей улова. Промысел белогорцы ведут на протоке Березовой, откуда 20 километров приходится ехать до приемного пункта. На днях ловцы добыли 30 центнеров рыбы в протоке Сенной. Так вот, чтобы сдать ее на приемный пункт, рыбакам пришлось сделать 7 оборотов на расстоянии 18 километров.

Рыбаки тратят попусту дорогие время. Они могли бы вдвойне больше выловить рыбы за этот промежуток. Правление Белогорского колхоза своевременно ходатайствовало о том, чтобы на отдельных участках поставить рыбницы, но консервный комбинат этого не сделал.

П. М.

40 центнеров рыбы сверх месячного задания

СИВОХРЕПТ (по телефону). Сивохрепский колхоз имени Ленина за 29 дней июля выловил 220 центнеров рыбы. Фронтное месячное задание перекрыто на 40 центнеров. Рыбаки Сивохрепского колхоза перекрывают график в полтора раза, ежедневно вылавливая более двух тонн рыбы.

Первенство в соревновании держит звено Ефросиньи Ивановны Мокроусовой, ведущей лов на протоке Вочуванской. Оно перекрывает график вылова рыбы вдвое. Переходящий красный флажок прочно удерживается этим звеном уже вторую пятнадцатку. На втором месте звено Якова Самолова, на третьем—Марии Пилеиной. Каждое из этих звеньев добыло по 3—4 центнера рыбы в день. Все 9 ловецких звеньев колхоза график рыбодобычи перекрывают.

Г. Воронцов.

На Тюлинском участке гослова

Тюлинский участок гослова организован в апреле 1943 года. Бригадир Сергей Григорьевич Хлебулин и техника лова тов. Леликов сумели правильно организовать труд рыбаков и рационально использовать орудия лова, в результате чего плановое задание по рыбодобыче ловцами перевыполняется. Звеньевой Т. Г. Розляч, рыбаки В. Д. Ксензьюк и Р. К. Вагнер значительно перекрывают график лова рыбы.

В период военно-штурмового квартала рыбаки увеличили производительность труда. С 15 по 20 июля они добыли 46 центнеров рыбы. Июльское задание выполнено на 10 дней раньше срока.

Гословцы Тюлинского участка

началась выборочная косовица ржи

ТЮЛИ (по радио). Борковский колхоз им. Калинина приступил к выборочной косовице ржи. Убран 1 гектар.

ка обязались к 1 октября сдать в фонд Главного Командования Красной Армии 60 центнеров рыбы. 18 июля ими сдано рыбы для Красной Армии 20 центнеров.

Вместо с рыбаками на лову трудится комсомолка консервного комбината Катя Курганская. Каждую свободную минуту она использует на то, чтобы поведать рыбакам о событиях на фронтах Отечественной войны. Под ее руководством выпускается боевой листок. Большую помощь оказывает комсомолка Курганская бригадир лова, подымая рыбаков на самоотверженный труд, на усиление помощи наступающей Красной Армии.

Доронин.

ступил к выборочной косовице ржи. Убран 1 гектар.

М. Фишман.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЕЗ ХОЗЯИНА ДОМ СИРОТА

Самаровская райконтора Заготживсырья—забытое учреждение. В течение трех месяцев здесь нет управляющего, хозяйничают изредка приезжающие сотрудники окружной конторы Заготживсырья. Вся работа по заготовкам пущена на самотек. Контроль за деятельностью заготпунктов отсутствует, в результате чего пущина от охотников приемщиками пристраивается в том случае, если она привнесена на дом. У охотников Елизаровского, Вершинского, Троицкого кол-

хозов имеется большое количество несданных шкурок крыс. План заготовок кожсырья провален.

Отсюда простекают и такие факты: председатель Батовского сельсовета Кудряшов снял охотников с промысла и направил их на сплав и погрузку леса. А ведь план пушных заготовок Батовским заготпунктом не выполняется.

Когда же в Самаровской райконторе Заготживсырья будет хозяин?

Хозяинов.

ВОПИЮЩАЯ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

21 июля пароход «Жерес» доставил Локосевскому рыбкоопу 79 тонн овса, который был выгружен на берег. От председателя рыбкоопа тов. Дмитриевой требовалось так организовать работу по уборке овса с берега, чтобы он за несколько десятков часов был в складах. Этого не произошло.

На 25 июля убрано было в склад только 23 тонны. Остальной овес находился под дей-

ствием дождя и солнца, началось его самосогревание и прорастание. Кроме того в результате безответственного хранения рассилено по берегу более центнера овса.

Следственные органы Сургутского района обязаны выкнут в указанные факты безхозяйственности руководителей Локосевского рыбкоопа.

Н. Бахлыков.

ДЕЛА ЗАСТЯЛИ В СУДЕЙСКИХ ПАПКАХ

Среди рабочих Матлынского рыбозавода есть лица, нарушающие трудовую дисциплину, есть и дезорганизаторы. Сичаев Иван сбегал с рыбного промысла. На него, как на дезертира трудового фронта, составлен материал и еще 7 марта отправлен на рассмотрение в народный суд Микояновского района. Давно должны были понести наказание за самовольный уход с работы Кестера Н. И., Шмид Амалия и Эйма, Крылова Анна и др. С тех пор прошло много времени, однако

народный суд все еще не рассмотрел дела о прогульщиках и дезертирах.

Дирекция рыбозавода не раз запрашивала нарсудью Шевкунову и райпрокурора Алексева, когда будут судить нарушителей, но дела до сих пор лежат в папках.

Когда же народный суд и прокурор Микояновского района соберутся судить людей, позорящих своим поведением в дни войны звание советского гражданина?

Белкин.

КАНИТЕЛЬЩИКИ ИЗ КОНДИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Леушинскому леспромхозу в выполнении плана лесозаготовок из года в год помогают колхозы Кондинского и Самаровского районов. На лесозаготовки направляются лошади, выделяются люди. Дирекция же леспромхоза не выполняет своих обязательств перед колхозами, а грубо их нарушает. В 1941 году по договору Мануйловский колхоз «Искра» в помощь Кондинскому леспромхозу отправил 5 лошадей с упряжью. Но вернулись домой не все колхозные лошади. 3 из них остались в леспромхозе.

Сроки возврата лошадей давно истекли. На требование Мануйловского колхоза о возврате лошадей дирекция леспромхоза не обращает никакого внимания.

Ок্রেмотделу надо помочь мануйловцам получить обратно своих лошадей. Канительщики из Кондинского леспромхоза должны отвечать за присвоение колхозной собственности.

Двркач.

Ответ редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ

Вопросы рыбодобычи на сессии сельского Совета

Недавно состоялась сессия Локосовского Совета, Сургутского района. Она обсудила мероприятия райкома партии и исполкома райсовета по проведению военно-штурмового квартала по лову рыбы.

Сессия отметила, что колхозы Локосовского совета план рыбодобычи первого полугодия не выполнили и крайне неудовлетворительно работают в первом месяце третьего квартала—на 20 июля оперативное месячное задание выполнено только на 33 процента. Отдельные председатели колхозов потеряли чувство ответственности за выполнение государственного плана рыбодобычи.

Рыболовецкая артель деревни Высокая Мысовая (председатель Мезенцев) месячное задание выполнила лишь на 20

процентов, а с 15 по 20 июля выловила только 4 центнера рыбы. В этой рыбартели во время варового лова сожжен малый невод. Урьевским колхозом июльское задание выполнено всего на 18 процентов. Председатель колхоза тов. Ощепков умудрился часть рыбаков использовать на сенокосе.

Сессия резко осудила беспечное отношение медицинских работников Локосовского врачебного участка к обслуживанию рыбаков на промысле.

Резкой критике подверглась работа Локосовского рыбкоопа. На базах кооператива имеется мыло, но рыбаки-колхозники его не получают. На Аганских рыбоугодиях ловцы гослова вынуждены ездить за хлебом 60 километров. Сессия

потребовала от рыбкоопа улучшить снабжение промысловиков продуктами питания и товарами.

Из выступлений на сессии выяснилось, что Сургутская МРС нужд колхозов совета не знает. В Качесовском колхозе орудий лова достаточно, а МРС туда еще дополнительно завезла неводной мережи. В Высоко Мысовском колхозе нужно немедленно организовать плавной лов, а плавных сетей нет. В Урьевском колхозе вместо требуемых 12 семидесятиметровых неводов имеется только 6 сорокаметровых.

Сессия наметила конкретные мероприятия по проведению военно-штурмового квартала по лову рыбы.

Н. Бахлыков.